

本月起港澳台居民 可在内地(大陆)申领居住证

民生直通车

本报讯(记者王晓峰 通讯员王岑)记者近日从市公安局获悉,根据国务院办公厅印发的《港澳台居民居住证申领发放办法》,符合申领条件的港澳台居民,根据本人意愿可以申请领取居住证。我市本月起已正式受理港澳台居民居住证申领。

根据《办法》规定,港澳台居民居住证持有者在居住地依法享受劳动就业、参加社会保险、缴存、提取和使用住房公积金3项权利以及义务教育、基本公共就业服务、基本公共卫生服务等6项基本公共服务。同时,还可享受在居住地办理机动车登记,申领机动车驾驶证,报名参加职业资格考试、申请授予职业资格,办理生育服务登记以及在内地(大陆)乘坐国内航班、火车等交通工具,住宿旅馆,办理银行、保险、证券和期货等金融业务,与内地(大陆)居民同等待遇购物、购买公园及各类文体场馆门票等9项便利。

据悉,前来内地(大陆)居住半年以上,符合有合法稳定就业、合法稳定住所、连续就读条件之一的港澳台居民,根据本人意愿,可持有效港澳居民来往内地通行证(“回乡证”),或五年期台湾居民来往大陆通行证(“台胞证”),到当地公安机关申请办理。

为了方便广大港澳台居民就近办理居住证,我市公安机关在全市开设25个港澳台居民居住证申领业务办理窗口。申请受理之日起,20个工作日内即可领到证件。

长1.21米、重18.38公斤 巨大娃娃鱼安全放生

本报讯(记者余建文 通讯员邓建雄)前天中午,镇海区海洋与渔业部门工作人员将一条被市民误捕的巨大娃娃鱼安全放归九龙湖。

当天凌晨,市民唐先生在九龙湖镇香山寺附近水域垂钓,结果钓上来一条大家伙,还是个圆头圆脑、“长着脚的怪物”,他不知该如何处理,遂向当地镇政府求助。

镇海区渔政部门工作人员闻讯赶来,经多方确认,这条“怪物”是大鲵,也就是俗称的娃娃鱼。经称重、测量,这条娃娃鱼重18.38公斤,长1.21米,而且生长状态良好,没有受伤。据介绍,这是宁波迄今为止在野外捕获的个头最大的娃娃鱼,在全国也极为少见。

当天中午,渔政工作人员在九龙湖选择了一处远离船只、人迹罕至的水域,将这条大娃娃鱼放生。

娃娃鱼是世界上现存最大的也是最珍贵的两栖动物,属国家二级保护动物,其对生存环境要求非常苛刻,要求没有污染,也没有人打扰,野外生长的很难见到。

业内人士说,人工养殖的娃娃鱼,要养到5公斤大小需要五六年,如果是纯野生的,得10年左右。这次九龙湖水域出现这么大的娃娃鱼,如果是野生的,应该有二三十年了,十分不容易,“这也说明我们现在的生态环境越来越好了”。

右图为工作人员给娃娃鱼体检。(邓建雄 摄)



望春佳苑车库“大食堂”被取缔

市场监管部门从未对小区物业说过“车库经营快餐合法”

本报讯(廖业强 海文)本报9月1日曝光的海曙区望春佳苑地下车库“大食堂”前天被迅速取缔。

当天上午10点,记者赶到现场时看到,车库“大食堂”已撤离,地面进行了打扫,车库没有异味,曾被“大食堂”占据的停车位上只有几处水迹。

“大食堂”因导致车库蚊蝇滋生而被居民投诉到中国宁波网民生e点通向政平台。宁波经纬物业管理有限公司望春佳苑物业管理处主任当日上午接受采访时表示,经营“大食堂”的老板曾向他们出示过自己餐饮店的营业执照和餐饮卫生许可证。所以,他们当时认为“证照齐全,合法合规”。记者追问该餐饮店的名字,桂主任表示“想不起来”,并无法提供相关证照的复印件。

采访中,海曙区市场监管局一名工作人员给记者看了一份经纬物业的协议。这份无起止时间的协议上也没有餐饮店的名字。其内容只表明:作为甲方的宁波经纬物业管理有限公司在望春佳苑内

提供一处场地供乙方“胡为飞”但当晚8时左右,宁波经纬物业管理有限公司一名姓陈的总经理在电话中告诉记者,当天上午记者看到的这份协议是经纬物业于今年四五月份签订的,后因居民投诉取消了,现在的车库“大食堂”并没有和小区物业签过协议。自始至

终,小区物业对这个车库“大食堂”不曾过问,不曾管理,也不曾收取租金。据了解,快餐经营占用的车位产权目前属于海曙区旧村改造部门。海曙区市场监管局相关科室负责人在采访中表示,他们从未对小区物业业认定过“车库经营快餐合法”,即使承办的餐饮店本身具备营业执照和餐饮卫生许可证,也不能把经营场所搬到小区车库。地下车库的规划用途是停车,并非经营。如此占用地下停车位,擅自改变规划用途,必须取缔。该负责人还表示,海曙区市场监管局执法人员将会同属地街道继续开展调查,并将依据相关法规进行处罚。车库文明建设现已成网上关注的焦点之一。相关处罚结果,记者将继续跟进。发现身边文明或不文明行为,请您通过以下方式反映:

1、拨打热线81850000;
2、微信搜索“nb81850”,关注“宁波民生e点通”后直接留言。



望春佳苑车库“大食堂”已被取缔。(廖业强 摄)

担心盘踞居民楼梯的毒蛇伤到住户 外卖小哥一楼守护半小时

暖心新闻

本报讯(记者何峰 通讯员沈媛仪 张云霞)“要不是这名送外卖的小伙子及时提醒,我们可能被毒蛇伤到了。很感激他。”近日,家住余姚南园新村17幢的陈大伯带着一封感谢信找到当地媒体,想代表东边楼道的全体住户,向这名小伙子道声感谢。

陈大伯今年73岁,说起当天晚上的事情,仍心有余悸。当晚8点左右,陈大伯听到门口传来急促的敲门声,开门一看,是一名送外卖的小伙子,便说“你送错门了”。小伙子焦急地说:“大叔,我不是给你送外卖,而是告诉你,不要下楼去,一楼与二楼中间的楼梯上横着一条蛇,好像还是条毒蛇。”陈大伯顺着小伙子指的方向望去,果真看见一条黑白相间、约一米长的蛇横在楼梯中间。这名小伙子通知其他住户后,靠着楼梯扶手滑到一楼。随后,小伙子拨通110报警电话,请专业人员过来抓蛇。

热度减退 本周秋意渐浓

气象

本报讯(记者厉晓虹 通讯员虞南)雷阵雨频频出没,秋姑娘的脚步越来越远。随着副高压势力逐步减弱,本周雨城热度减退,早晚体感较为凉爽,但是中午仍然较热。

进入9月,冷空气活动开始增多。根据中央气象台预报,未来10天,影响我国的冷空气活动频繁,大部分地区气温呈

在等待的半个小时里,小伙子一直站在一楼楼梯口守着。当时,住301室的一位老人散步回来准备上楼,被小伙子劝阻。消防官兵赶到后,小伙子详细地告知蛇爬行的方向,帮助消防官兵顺利地架空层抓到蛇。“直到消防官兵把蛇捉走,小伙子才悄无声息地离开。”陈大伯说,当时一心关注蛇,没来得及问小伙子的名字。

在热心网友的帮助下,笔者了解到,这位做好事不留名的小伙子叫刘文清,今年23岁,四川宜宾人,来余姚已有半年多,目前是外卖平台的兼职骑手。据悉,在刘文清守候期间,有外卖单子进来,但被他取消了。“这一单是到南雷路那边取货的,因为怕蛇伤人,我得在楼下待着提醒住户,不能走。又怕耽误用户的就餐时间,就取消了这笔订单。”因为临时取消订单,平台扣除了刘文清的部分佣金。“扣了没几元钱,只要大家没受伤就好!”刘文清说。

据了解,刘文清平时就是个热心人。在公交车站帮老奶奶提重物,捡到钱包还给失主……用他身边朋友的话来说,“这样的好事,他没少做”。

逐渐下降趋势。5日至7日,将有一股中等强度冷空气自北向南影响我国中东部地区;长江中下游及其以北地区有4级至6级偏北风,中东部大部地区气温将下降4℃至8℃。

根据预报,今天多云转阴有阵雨,明天阵雨转多云,7日至8日有一次降水过程,其余时段多云为主。最高气温30℃至32℃,最低气温24℃至26℃。气象部门提醒,本周多分散性降雨过程,请大家根据气温变化,适当调整衣着。

出生缺陷干预救助基地 落户市妇儿医院

本报讯(记者陈敏 通讯员马蝶翼)昨日,由市卫计委主办的出生缺陷干预救助基地授牌暨宁波市出生缺陷综合防治中心成立仪式在市妇儿医院举行。

每年的9月12日,是预防出生缺陷日。出生缺陷是全球的公共问题,据有关文献报道,我国每年有近百万名出生缺陷儿,其中30%左右患儿在出生后死亡,约40%将成为终身残疾。这意味着每年将有近40万个家庭被卷入终身痛苦的漩涡中。

我市历来重视出生缺陷综合防治工作。目前,全市婚前医学

检查率96.16%;新生儿疾病筛查覆盖率100%,筛查率达99.75%,可疑儿童召回率达99.12%,至今已对130万余例新生儿进行了筛查。同时,各类高风险孕妇通过产前诊断,每年阻止了500余例严重的出生缺陷儿出生。

据介绍,宁波市出生缺陷综合防治中心成立后,将升级和拓展传统的孕前、产前和新生儿的筛查(诊断)技术,形成一体化出生缺陷防治干预体系和救助中心,为患者提供全方位的筛查、诊断一站式服务,从而有效预防和减少出生缺陷发生。

谁来监管物业的诚信度

民生

看了“望春佳苑车库‘大食堂’被取缔”一文,我忽然想到一个与群众切身利益相关的问题:谁来监管物业的诚信度?

对比“望春佳苑车库‘大食堂’”前后两篇报道,发现物业公司相关人员在接受记者采访时真是说慌不打草稿。在前一篇报道中,物业公司工作人员称:“业主投诉后,市场监督管理局介入过,我们将经营户提供的资料给了他们。由于不是现场烧的,而且营业执照、外卖证齐全,所以市场监督管理局认为是合格的。”而后一篇报道中,海曙区市场监督管理局相关科室负责人表示,他们从未对小区物业业认定过“车库经营快餐合法”。还有,海曙区市场监管局工作人员给记者看了一份甲方经纬物业与乙方“胡为飞”的协议。小区物业管理处主任称这笔设摊费用由物业公司收取。而当晚物业公

司陈总经理在电话中告诉记者,“这份协议是今年四五月份签订的,后因居民投诉取消了。自始至终,小区物业对这个车库‘大食堂’不曾过问,不曾管理,也不曾收取租金”。可见,物业管理部门内部人员的口径也是自相矛盾的。不收费,允许他在地下车库堂而皇之办“大食堂”,已让人存疑,即使如此,对这种违规行为“不曾过问,不曾管理”正常吗,你物业管理部门的职责呢?

物业是小区管理的重要责任部门,其诚信出了问题,将会严重损害业主的切身利益。那么,谁来监管物业的诚信度呢?现在,南京、邯郸、连云港等国内很多城市对物业企业建立了信用评价制度,对“不诚信企业”,除将他们列入“黑榜”外,还在项目承接、物业招投标等方面给予一定的限制,甚至物业企业持有的资质有可能自动失效。

当然,仅靠“诚信”约束还不够,如涉及法律的事还应该“法办”。(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)

民生热线:81850000